

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 79 (10437)

Четверг, 20 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

Высокая добыча

Коллектив шахты «Октябрьская» по-ударному трудинется на предмайской вахте. На его счету в апреле — 11760 тонн угля сверх плана.

В этом месяце с самой высокой нагрузкой работает очистная бригада, которой руководит А. П. Бзовий. При суточном плане 1700 тонн коллектив выдает более 2000 тонн ежесуточно. Хорошие темпы у горняков бригады, руководимой И. С. Напревым. В апреле она добывает 4500 тонн угля сверх плана. У инициаторов соревнования за достижение производительности 1000 тонн на рабочего в месяц — бригады во главе с В. И. Волеговым, тоже хорошая добыча. При плане в сутки 1300 тонн горняки выдают 1500—1600 тонн угля. С перевыполнением плана идут участки №№ 1, 5, 10. Хорошо трудинется подготовительный участок № 2. Продючерчи прошли уже 40 погонных метров горных выработок сверх плана.

В. ТОНЫШЕВ.

Обсудили возможности

На шахте «Полысаевская» переди всех очистных участков идет коллектив горняков, которым руководит В. В. Кривых. Шахтеры, участвуя в социалистическом соревновании по достойной встрече 50-летия образования СССР, выдали в этом году 22 тысячи тонн сверхпланового топлива. Вчера они обсудили традиционную встречу первомайского праздника. Весь коллектив участка был единого мнения: за оставшиеся до 1 Мая дни выдать еще 2 тысячи тонн топлива дополнительно к плану.

Самая высокая в Кузбассе

«Коллектив шахты «Заречная» в марте добился самой высокой в Кузбассе производительности труда на рабочего по добыче угля — 151 тонна. Поздравляем коллектив с высокими трудовыми достижениями...».

Такую телеграмму горняки шахты «Заречная» получили в свой адрес от комбината «Кузбассгидроуголь».

В эти дни на шахте уже достигнут уровень производительности труда, предусмотренный в плане освоения проектной мощности на второй год пятилетки. За первый квартал сверх плана добыто 13 тысяч тонн угля.

За счет режима экономии и использования резервов производства растет сверхплановая добыча и в апреле.

А. ГУКАСОВ.

10 тысяч тонн угля — празднику

Одно из старейших угольных предприятий нашего рудника — шахта имени 7 ноября несет трудовую вахту по достойной встрече Первомая. Обсуждая, как лучше встретить традиционный праздник труда, горняки записали в своих обязательствах — выдать в апреле 10 тысяч тонн топлива сверх плана.

— Как сегодня коллектив шахты трудится на предмайской вахте? — С таким вопросом обратился наш корреспондент и заместителю директора шахты по производству.

— Мы успешно справляемся со взятыми обязательствами. В счет их на сегодняшний день очистными бригадами выдано 9200 тонн угля. Весь коллектив шахты полон решимости выдать к празднику 10 тысяч тонн топлива сверх плана — взять намеченный рубеж, — ответил Виктор Васильевич Шкуратов.

Задача горняков «Заречной»

«Наш уголь — празднику труда!» — Под таким девизом несет предмайскую вахту коллектив горняков гидрошахты «Заречная». Он в счет предмайских обязательств выдал 2600 тонн сверхпланового уг-

ля. Особенno отличаются своим трудом очистные бригады, которыми руководят В. С. Зубрилкин и Н. Д. Максимов.

Задача горняков — к дню Первомая выдать 3300 тонн угля сверх плана.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Хорошо несет предмайскую трудовую вахту коллектив Полысаевского завода крупнопанельного домостроения. За 18 дней апреля он выдал валовой продукции сверх плана на 9 тысяч рублей. Завод изготовил сверх нормы 179 кубометров сборного железобетона и 82 кубометра железобетонных изделий для крупнопанельного домостроения.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Чем ближе к первомайскому празднику, тем выше темпы добычи угля в бригаде И. А. Роговского. Коллектив отрабатывает лаву комплексом ОМКТ. 17 апреля при плане 1250 тонн горняки выдали на гора 1743 тонны угля.

В полтора раза перевыполнено задание и на следующий день. 18 апреля горняки звена Александра Зенкова, работающие в первую смену, сделали ремонт комплекса и

в этом месяце отлично трудинются коллеги из формовочного цеха, смесительного и арматурного, которыми руководят Р. К. Смирнова, З. П. Шумилова и Э. В. Лазаренко.

Рабочие завода и ИТР к маю намерены выдать сверх плана 400 кубометров сборного железобетона, 150 кубометров деталей для крупнопанельного домостроения.

Этот успех повторило в 4-ю смену звено Федора Сердюшкина. Всего за сутки выдано на гора 1800 тонн угля.

О таких результатах приятно будет узнать бригадиру, который сейчас находится в Москве, участвует в работе Пленума ВЦСПС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Испытания начались

ЭКИБАСТУЗ. Горняки комбината «Экибастузуголь» начали производственные испытания первого роторного экскаватора, часовая производительность которого три тысячи тонн. Он внедряется на крупнейшем в мире разрезе «Богатырь» с планируемой годовой добычей угля 45 миллионов тонн.

Зарплата через сберкассы

КАРАГАНДА. Новая система расчетов с горняками внедрена на Карагандинской шахте имени Горбачева. Теперь заработанные деньги перечисляются на лицевой счет каждого шахтера, открытый

в сберегательной кассе по месту жительства. Новой формой зарплаты довольны и шахтеры, и финансовые работники. Горняк может получить вклад в любое время, полностью или частично, сверяя поступившие суммы по своей расчетной книжке. На новую систему будут постепенно переводиться и другие предприятия бассейна.

Крепнет угольный богатырь

УЛАН-УДЭ. На крупнейшей новостройке Бурятии — Холбогджинском угольном комплексе — началось сооружение второй очереди открытого карьера. На базе месторождения строится энергети-

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году дни отдыха 29 и 30 апреля предшествуют праздничным дням 1 и 2 мая и, таким образом, у большинства предприятий и организаций будет четыре нерабочих дня подряд, Совет Министров СССР постановил:

- Считать 29 и 30 апреля 1972 года рабочими днями.
- Неиспользованные рабочими и служащими два дня отдыха (29 и 30 апреля 1972 г.) присоединить к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

Совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР

17 апреля в Большом Кремлевском Дворце состоялось второе совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Члены комиссий продолжали обсуждение переданного Президиумом Верховного Совета СССР на заключение комиссий договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии, подписанный 12 августа 1970 года.

Все выступавшие высказались за ратификацию договора.

В заключение с речью выступил председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Депутаты единогласно приняли следующее заключение комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по ратификации договора между СССР и ФРГ:

«Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, рассмотрев на совместных заседаниях 12 и 17 апреля 1972 года переданное им на заключение Президиумом Верховного Совета СССР предложение Совета Министров СССР о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии, подписанный в Москве 12 августа 1970 года, одобряют это предложение и рекомендуют Президиуму Верховного Совета СССР ратифицировать упомянутый договор».

(ТАСС).

Вклад в дело развития советско-турецких отношений

По приглашению Президента Турецкой Республики Джеведета Сунай Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный с 14 по 17 апреля 1972 года находился с официальным визитом в Турции.

В совместном коммюнике отмечается, что визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Турцию и состоявшиеся в ходе визита переговоры и беседы являются новым вкладом в дело развития советско-турецких отношений.

Н. В. Подгорный и Джеведет Сунай подписали «Декларацию о принципах добрососедских отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Турецкой Республикой».

ВОЗРАСТ — ПЯТЬ ЛЕТ

В этом году комсомольско-молодежная бригада проходчиков Владимира Щербакова с шахты имени Ярославского будет отмечать небольшой юбилей — пятилетие со дня создания. Пять лет — срок вполне достаточный для того, чтобы подвести определенные итоги жизни коллектива. А они весьма неплохие. Комсомольско-молодежная сегодня стоит в одном ряду с известными не только на шахте, руднике, но и в Кузбассе проходческими бригадами Карла Карловича Дубса и Николая Михайловича Баженова. Она была награждена дипломом и памятным знаком обкома профсоюза угольной промышленности, как победитель социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Она внесена в книгу «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Многие члены бригады удостоены юбилейных медалей. Молодые проходчики не раз назывались лучшим коллективом шахты, становились «лучшими по профессии».

Свой юбилей и первомайский праздник комсомольско-молодежный коллектив встречает ударным трудом. По итогам первого квартала на сверхплановый счет ими запасано 40 погонных метров, пройденных выработок.



Новиковский угольный разрез — самое молодое угольное предприятие Сахалинской области.

На снимке: передовой бригадир шоферов коммунист Борис Григорьевич Туров. Дневные задания он выполняет на 130—140 процентов.

(Фотохроника ТАСС).



ВСЕ СРЕДСТВА — В ДЕЛО!

умело использовать все имеющиеся средства.

Предприятия горкома угольщиков располагают лучшими в городе клубами и дворцами культуры. Надо, чтобы эти клубы и ДК умело использовались в культурно-воспитательной работе с людьми.

Последнее время более активно стали работать коллективы Центрального Дворца культуры и ДК шахты имени Ярославского.

Коллектив ЦДК разработал перспективный план культурно-массовой работы с учетом подготовки к юбилейной дате. Переформируется на глядя агитация, обновляются программы самодеятельных коллективов.

В репертуаре шахтерского ансамбля песни и пляски преобладают произведения русского народного плана. Использованы и лучшие произведения национального характера.

Интересную, колоритную программу подготовил вокально-инструментальный ансамбль ЦДК.

Активно работает над новой программой под флагом 50-летия образования СССР агитбригада ЦДК. Этой же тематике в конце апреля будет посвящен вечер трудящихся шахты «Кольчугинская» «Пою мое отчество». На вечере будет чествование передовиков разных наци-

ональностей. В концерте многие горняки услышат свои любимые национальные песни, увидят танцы народов СССР.

Набирает силу и коллектив клуба шахты «Октябрьская», который ищет новые сценические возможности отображения средствами художественной самодеятельности торжества национальной политики СССР, расцвета культуры нашего отечества.

Доброй славой у трудящихся пользуется клуб шахты «Комсомолец». Здесь всегда многогодно, а проводимые мероприятия интересны. Молодежный оркестр «Ритм» пользуется настоящей любовью у всех трудящихся этой шахты.

Хорошая работа этого клуба во многом объясняется тем, что партийный и профсоюзный комитеты видят в нем надежный инструмент работы с людьми. Они проводят здесь вечера чествования передовиков производства, вечера и слеты коллективов и ударников коммунистического труда, вручение знамен и премий по месячным и квартальным итогам. А планы клуба составляются при непосредственном участии партийного и профсоюзного комитетов.

Сейчас в клубе оформлена галерея передовиков производства. Проведены вечера союзных республик. На вечере будет чествование передовиков разных наци-

ональностей. В юбилейном году и коллектива детской художественной самодеятельности, которые активизировали свою деятельность к городскому смотру отличников учбы. В детском секторе ДК имени Ярославского, например, уже обретает свое лицо танцевальный коллектив, сделавший немало удачных выступлений.

В этом же Доме культуры показали высокие результаты детские технические кружки. Их модели экспонировались на областной выставке и получили второе место.

Однако сегодня ни один из клубов и ДК еще не отвечает требованиям времени полностью. Почему? Прежде всего, видимо, дело в том, что руководители профсоюзных комитетов еще не понимают, а часто и не умеют использовать силу культурных учреждений как инструмента в воспитании трудящихся.

На самом деле: на всех предприятиях взяты конкретные обязательства к 50-летию СССР, но ни в одном культурном очаге об этом не узнаешь. А ведь там-то и должна отражаться жизнь коллектива.

Мы считаем, что переформирование наглядной агитации в связи с подготовкой к 50-летию СССР, в первую очередь, профсоюзные комитеты

должны начать с оформления клубов и ДК. Надо превратить клубы и ДК в места постоянной активной работы по воспитанию трудящихся, по пропаганде культуры, торжества ленинской национальной политики. Во всех клубах и ДК оборудовать стенды и галереи передовиков производства, фотовитрины передовиков труда, сфотографированных у развернутого знамени предприятия, красочно оформить обязательства предприятия. Широко пропагандировать материалы XV съезда профсоюзов, направленные на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Профсоюзные комитеты должны взять под неослабный контроль и оказывать практическую помощь в подготовке праздничной программы художественной самодеятельности, обратив особое внимание на создание национальных ансамблей, вокальных групп, танцевальных коллективов и подготовку отдельных исполнителей национальных песен и танцев.

Одним словом, в большой работе профсоюзных комитетов по достойной встрече 50-летия образования СССР клубы и ДК должны занять достойное место.

С. МИКОВ,
председатель профсоюза
горкома угольщиков.



Этот танец в стиле народного лубка, живой, искрометный, с оригинальным рисунком был показан на городском смотре самодеятельности и покорил зрителей. Эта новинка в репертуаре танцевального ансамбля ЦДК

стала подлинной «изюминкой» программы.

«Добры молодцы» из ансамбля «Хиус» — коллектив довольно юный не только по возрасту, но и по творческой биографии. Однако городской зритель уже успел полюбить его за эмоци-

ональное исполнение, своеобразие репертуара, хорошую музыкальную форму. Ансамбль сделал несколько очень удачных эстрадных обработок народных песен. Пожалуй, лучшее из этих произведений — «Добры молодцы». Фото В. ДАННИКОВА.

ШЛО СОБРАНИЕ работников пассажирского автотранспортного предприятия № 1. Кондуктору Н. от администрации объявили выговор и лишили месячной премии. За то, что на нее поступила жалоба от пассажиров (которые, кстати, тоже присутствовали на собрании).

Наказание было суровым.

«Правильно. Так их и надо учить», — одобрительно скажут некоторые.

С МОЛЧАЛИВОГО СОГЛАСИЯ (Разговор с пассажиром о пассажире)

Но мнение присутствующих в зале кондукторов, шоферов, общественников не совпадало с решением, вынесенным администрацией. Да и начальник эксплуатации ПАТП-1 А. Е. Хохлов в душе противился такому «приговору», чувствовал — вины этой работницы нет так много, как написано было в жалобе.

Сказать честно, я тоже заняла позицию «виновницы», много лет работающей в пассажирском автопарке кондуктором, не имевшей ранее замечаний.

Наказание оказывает, так сказать, «отрезвляющее» действие в том случае, если оно справедливое.

Ну, а если оно только в угоду автору жалобы, ради «принятия мер»?

Я не хочу, да и не имею права оправдывать всех кондукторов и утверждать, что все они одинаково хорошо и добросовестно несут свою службу, что обслуживание в автобусах у нас находится на

высоте. Нет, до этого еще не дороши, хвататься особенно нечем. К кондуктору у пассажиров еще есть справедливые претензии. Вот, к примеру, некоторые из них:

«Пока едешь в автобусе, только и слышишь от кондуктора одну назойливую фразу: «Передавайте деньги!». А вот название остановок забывают или ленятся сообщать». «Иногда кондуктор, находясь на рабочем месте, лузгает сечки или на весь автобус заведет ра-

жире. Выступают один за другим кондукторы, контролеры, шоферы, общественники. У каждого накопилось много наболевшего. И главная «боль» — невоспитанность пассажиров.

Слово берет Т. Афанасьев:

— Я работаю много лет кондуктором. Часто на автобусах дальних маршрутов. По положению о правилах для пассажиров не положено сажать в автобус пьяных. Но это правило нарушается наами. Идем на уступку, сознавая, что человеку нужно уехать. А в результате, берем добровольно на себя обязанности няньки. Любители выпить позволяют себе распивать спиртные напитки прямо в автобусе. На справедливое и законное замечание кондуктора о том, что этого не положено делать, в ответ слышишь развязное: «Какое твоё дело? Не на твоем путь».

Кондуктору остается одно: отступиться. Иначе, ее же обвинят в «грубости». А как же реагирует на это остальная масса пассажиров? Предпочитают отмачиваться.

В. Королева — контролер:

— Многие пассажиры пытаются проехаться бесплатно. Как мы с ними поступаем? Везем в милицию. При этом слышим возмущение со стороны пассажиров. Но не поведением безбилетника. Даже находятся защитники — пытаются уплатить за него. Другие прямо приписывают кондуктору крохоборство, будто эти деньги он себе в карман кладет.

И в городделе милиции порой списочный к таким нарушителям: мол, столово ли человека из-за пяти копеек в милицию везти?

Г. Бобров — шофер:

— Почему-то пассажирам позволено безнаказанно и оскорбить, и унизи грубым словом кондуктора или шофера. Никто этого не осуждает, а одна кондук-

тор бессильна повлиять на грубянина, не вежу.

В. Лобастова — старший диспетчер:

— Сделала однажды замечание водителю в переднюю дверь в грязной спецовке мужчине. В ответ — кулак к носу. И никто из пассажиров не вступился.

Д. Владычников — общественник:

— Не раз выворял из автобуса хулиганов и пьяниц. При этом меня же и осуждали за резкость.

А понаблюдал на остановках, кто входит в автобус первым? Сначала мужчины, и в последнюю очередь — женщины с детьми. Кто смирился, ужился с таким положением? Мы сами. Почему кондуктор до хрипоты в голосе буквально вымогает деньги за проезд у несознательных пассажиров? Кто научил последних скрываться за нашими спинами? Мы сами. Кто, наконец, виноват в том, что кондуктору порой трудно быть гуманный с нахалом? Опять же наше равнодушие, нежелание вмешиваться, если «тебя не задевают».

Всякий труд у нас почетен иуважаем. К сожалению, только уважаем не всеми. Почему-то у некоторой категории недалеких людей сложилось предвзятое мнение о работниках сферы обслуживания: мол, все они работают в свою выгоду. В том числе и кондукторы.

К сфере обслуживания сейчас предъявляются высокие требования, а к ее работникам мы должны иметь особое уважение и благодарность. Ведь это люди, создающие нам удобства, услуги в повседневной нашей жизни. Выходит, мы сами заинтересованы помочь им наводить порядок, создавать вокруг себя атмосферу дружелюбия и спокойствия, а не разводить полемику вокруг «виноватого стрелочника».

Н. ПИСАРЕВА.

ПО ГОРОДАМ КУЗБАССА

Сегодня в Прокопьевске

Имени Борисова

Бригада забойщиков шахты «Центральная», которой руководит опытный горняк В. Липницкий, выступила с почином соревноваться за право назвать свой коллектив именем И. А. Борисова, первого последователя Стаханова в Кузбассе.

Инициатива нашла горячий отклик у всех горняков. Сегодня в борьбу за право носить имя Борисова вступило большинство бригад.

Это движение — не только дань памяти рабочему, одному из тех, кто перестранил жизнь Прокопьевска на социалистический лад, оно станет школой мастерства и мужества. Ведь победить — значит трудиться так, как Иван Акимович Борисов, геройски.

Почин подхвачен

За три с половиной месяца этого года весовщики станции Прокопьевск, используя метод уплотненной погрузки угля, дополнительно отгрузили 81447 тонн, сэкономив при этом 2647 вагонов.

Почин Валентины Владимиры Долгополовой — о нем упоминает постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» — находит все большее распространение.

Как сообщил заместитель начальника станции Д. Г. Балковой, методом В. В. Долгополовой в нашем городе сейчас пользуются 46 весовщиками.

Инженеры—пятилетие

Начальник участка шахты им. Ворошилова К. И. Бочанин обязался предложить и внедрить за пятилетку 50 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 50 тысяч рублей. Это главный пункт из разработанного им личного творческого плана.

Инженер предусмотрел в плане мероприятия прежде всего по росту производительности труда. За счет

улучшения организации горных и вспомогательных работ, единственного социалистического соревнования производительность труда на участке должна возрасти на 8—9 процентов.

Инженеры с шахт «Тырганская», «Центральная», «Зенковская» и других, с заводов и строек города поддержали инициативу инженера Бочанина и обязались сберечь за пятилетку сотни тысяч рублей.

В заботах—горловские машины

На днях на шахты Прокопьевска и Киселевска прибыла очередная партия горного оборудования. 9 комбайнов и 3 генерироходческие машины получают в нынешнем году шахтеры комбината «Прокопьевскуголь» от машиностроителей Горловки.

Первые из агрегатов уже пришли. Шахтеры «Зенковской» и «Краснокаменской» пополнили свой технический арсенал комбайнами «Темп».

Такой же комбайн скоро прибудет на «Центральную».

Забойщики «Карагайлинской» давно сдружились с комбайном КШ1КГ. На днях на шахте получена восьмая машина этой серии. Проходчики шахты им. Вахрушева осваивают новинку — генерироходческую машину «Стрела» — первую из трех, которые примут на вооружение в комбинат в нынешнем году.

Ленты о шахтерском труде

На областном конкурсе любительских фильмов киностудия Дворца культуры имени Горького заняла второе место. Это придало студиям уверенность. Они с увлечением взялись за создание документальной ленты о комсомольско-молодежной проходческой бригаде Владимира Скобелева.

Молодые проходчики хоро-

шо начали второй год пятилетки. На их счету не только сверхплановые уходы: коллектив живет интересной жизнью. Так что кинолюбителям есть из чего выбрать эпизоды для будущего фильма о молодых шахтерах «Коксовой».

Интересная работа привлекла в студию новых кинолюбителей — горняков, студентов, школьников.

На пороге большого фарфора

1 миллион 81 тысячу рублей освоят в апреле строительные организации, занятые на сооружении Прокопьевского фарфоро-фаянсового завода, который станет одним из крупнейших в стране.

В последнее время темпы работы постоянно растут. Монтажники ЦМУ № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» начали сооружение массозаготовительного цеха. Параллельно с ним продолжаются работы и на главном корпусе. Для ввода в строй первой очереди завода в декабре этого года генподрядному Зиминскому СУ и субподрядным организациям необходимо освоить более 14 миллионов рублей.

Мелодичные ложки

Ансамбль ложечников Дворца культуры шахты им. Ворошилова под руководством рабочего погрузочно-транспортного управления комбината «Прокопьевскуголь» М. Мартышина готовит новую программу для выступления по системе «Интервидение».

Этот ансамбль уже хорошо известен в стране как самобытный самодеятельный коллектив. Он неоднократно выступал в концертных залах столицы и на Центральном телевидении.

Активисты творческой мысли

На участке автоматизации, которым руководит Иван Алексеевич Шапкин, трудятся интересные люди. В любое время, как ни зайдешь, автоматизаторы непременно обсуждают или рационализаторское предложение, или какую-нибудь сложную схему по автоматике.

Помнится, на шахту поступила аппаратура «Ветер». Пришло с ней повозиться, чтобы внедрить в производство. А сейчас на шахте действует уже три комплекта системы «Ветер». Вся новейшая техника, которая поступает на шахту, обязательно проходит через руки шахтерских умельцев. Сейчас они изучают схему аэрозагазовой защиты и контроля, которая будет применяться в работе подготовительных участков.

При разработке любой схемы механизаторы вносят свои правки. Об их творческой активности можно судить по такому факту: на лицевом счету комбината 20 тысяч рублей.

— Иван Алексеевич, а кто все же внес самый большой вклад на лицевом счету? — спрашиваю у начальника участка.

Понимаю, что Шапкину на этот вопрос нелегко ответить. Весь коллектив трудится хорошо, и каждый активный рационализатор.

— Отлично работают электросварщики А. А. Петкау, К. В. Неб, В. Ф. Сверюков, Н. С. Денисов, В. П. Бектяжкин, Г. С. Богданов, — говорит начальник участка.

На снимке: лучшие автоматизаторы участка А. А. ПЕТКАУ, Н. С. ДЕНИСОВ, В. П. БЕКТЯЖКИН.

Фото и текст М. СЕРБИНА.
Шахта «Полысаевская».

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

Владельцы личного транспорта, проживающие в частном секторе, на улицах, где нет водопроводных колонок и, таким образом, не пользующиеся водой из них, от уплаты за мытье своего транспорта освобождаются. Справки об освобождении от уплаты за воду выдаются цехом дорожно-строительного управления «Водоканалтреста» (пер. Весовой 4, район завода «Красный Октябрь»).

Об этом сообщил в дополнение к опублико-

ванному в газете № 71 разъяснению начальник ДРСУ тов. Сорокин.

★ ★ ★
В. Кудрина, проживающая по ул. Красноярской 3, кв. 4, обратилась с просьбой разъяснить, правильно ли поступает бухгалтер ЖКК-1 (ст. бухгалтер А. И. Николина) УЖКХ комбината «Кузбассуголь», начисляя квартплату за кухню, как за полезную жилую площадь.

Прокурор города С. Л. Мадорский по это-

му поводу ответил, что со стороны бухгалтерии ЖКК-1 допускается грубое нарушение жилищного законодательства, согласно которого площадь кухонь, коридоров, уборных, чуланов, ванных комнат и других подсобных помещений в расчет не принимается.

Квартиросъемщики, которым производилось неправильное начисление квартплаты, бухгалтерия ЖКК-1 обязана произвести пересчет.



Рабочая кисть

вился рисунок, ярче выглядело выполнение.

...В клубе шли хорошие кинофильмы, а зрительный зал на каждом сеансе был полупустой. Заведующий клубом собрал весь свой актив, пригласил сюда же Григория Жукова. Долго и горячо говорили о том, как привлечь зрителя в клуб. Наряду с рядом организационных мер предложили художнику делать красочную, броскую рекламу. И снова пришло засесть Григорию в свой тесной комната. Копировал из своей тесной комнаты. Копировал из художественных альбомов лучшие рекламные работы, по-своему перерабатывая их для пропаганды кино. Делал живописные кадры к каждому фильму. Кинофотография стала выглядеть красочной, эффектной. Зрители не проходили теперь рав-

нодушно мимо клуба.

Не утверждаю, что это стало главным в том, что изменилось отношение кинозрителя к клубу. Однако сразу стало заметно пополнение зрительного зала.

И вот уже почти пятнадцать лет Григорий Жуков на шахте имени С. М. Кирова. С утра и до позднего вечера в комнате, установленной огромными рекламными щитами, холстами, трудится рабочий художник. Не успеет сделать одно, как уже поступает новая заявка. И все эти многочисленные стенды, объявления, рекламы надо сделать в срок, качественно.

Разговор зашел о том панно, что выполнено на стекле в комбинате шахты. «С ме-

сяц пришло мое поробо-

тать над ним, — рассказывал художник. — Вся сложность заключалась в том, что каждую черточку, линию приходилось проводить в обратном направлении».

Глядя на эту работу, выполненную в живописно-штриховом плане, убеждаешься, как много труда надо было затратить, чтобы так мастерски она получилась.

Есть у Григория одна мечта — попробовать выполнить работы в чеканке. Эта кропотливая, трудоемкая работа требует незаурядного трудолюбия, остального понимания природы искусства. И мне кажется, она под силу старательному, усидчивому, требовательному к себе рабочему мастеру.

Н. БОБРОВ.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

АГРЕССОРЫ ПЕРЕД СУДОМ НАРОДОВ

Мир возмущен новыми разбойническими действиями американской военщины. Авиация США, расширяя воздушную войну против Демократической Республики Вьетнам, бомбардировала 16 апреля порт Хайфон и пригороды Ханоя. Среди мирного населения имеются жертвы, причинен серьезный материальный ущерб.

Миролюбивые люди на всех континентах гневно клеймят преступления агрессоров. В самих Соединенных Штатах варварские нападения американской авиации на ДРВ вызвали мощную волну протеста. Во многих городах состоялись антиоевые митинги и демонстрации. «Прекратить эскалацию преступных бомбардировок!», «Американские войска должны немедленно уйти из Южного Вьетнама!», «Возобновить переговоры по Вьетнаму!» — эти требования были написаны на плакатах, которые несли американские борцы за мир. Знаменательно, что в их рядах находились и военнослужащие. Расширение бомбардировок Северного Вьетнама, сказал сенатор Э. Макси, являющийся претендентом на пост президента от демократической партии, означает, что США еще глубже втягиваются в войну в Индокитае.

В Японии по инициативе демократических организаций сейчас проходит месячник солидарности с борьбой народов Индокитая против американской агрессии. Масштабные бомбардировки территории ДРВ, пишет газета «Токио Симбун», вызывают решительный протест японского народа. В Швеции «движение солидарности с героическим Вьетнамом» организовало сбор подписей под воззванием «Американцы, вон из Южного Вьетнама!». Тысячи шведов уже поставили свои подписи под этим документом. Правительство страны призвало Вашингтон немедленно прекратить бомбардировки ДРВ и возобновить переговоры в Париже. 48 национальных организаций Франции, решительно осудив «нынешний серьезный этап в эскалации американской агрессии», выразили свою солидарность с героическим вьетнамским народом. В социалистических странах, народы которых считают своим интернациональным долгом помочь борющемуся Вьетнаму, агрессивные действия США вызвали гневные протесты.

Мировая общественность с глубоким удовлетворением встретила заявление ТАСС, в котором выражена позиция Советского Союза в связи с новыми актами американской агрессии во Вьетнаме. Расширение преступлений американской военщины, говорится в заявлении, не может не вести к еще большему осложнению положения в Индокитае, да и международной обстановки в целом.

В Советском Союзе решительно требуют прекращения американских бомбардировок и других актов войны против Демократической Республики Вьетнам. Неизменно следуя принципам интернациональной солидарности, Советский Союз был и будет на стороне героического Вьетнама, всех патриотов Индокитая, оказывая им необходимую помощь и поддержку в отражении империалистической агрессии.

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

Международный год книги

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК И КНИГА

Когда в России в октябре 1917 года произошла социалистическая революция, ее враги пророчествовали, что пробуждение «темных и необразованных» масс угрожает «погубить культуру», что революция якобы не сумеет сохранить культурные ценности прошлого, не то чтобы создать новые. Сейчас вздорность подобных утверждений очевидна всем.

Под руководством Коммунистической партии советский народ завоевал себе право свободно жить, работать и учиться. Высмеивая оппортунистические рассуждения о невозможности победы социализма без высокого уровня цивилизованности и наличия у пролетариата достаточного количества культурных кадров, В. И. Ленинставил в упор уничтожающий вопрос: «Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры (хотя никто не может сказать, каков именно этот определенный «уровень культуры»), ибо он различен в каждом из западноевропейских государств), то почему нам нельзя начать сначала с завоевания революционным путем предпосылок для этого определенного уровня, а потом уже, на основе рабоче-крестьянской власти и советского строя, двинуться догонять другие народы?»

Жизнь показала, что В. И. Ленин был прав. Если раньше весь человеческий ум и гений творил для того, чтобы дать одному (богатому) все блага культуры, науки и техники, а других (бедных и обездоленных) лишить самого необходимого — основ знания и просвещения, то после победы революции все завоевания в этой области ставились на службу трудовому народу.

Уже в годы гражданской войны в Советской стране развернулась подготовитель-

ная работа по созданию культурно-просветительных и научных центров, двери которых были бы широко открыты для народа. Библиотеки, дома культуры, театры, музеи, кино, радио, печать, развернутая сеть вечерних и заочных учебных заведений входили в быт миллионов людей. Но коренной сдвиг давался не легко. По данным переписи 1920 года в европейской части России на 1000 человек населения приходилось 330 грамотных, на Северном Кавказе — 281, в Западной Сибири — 218.

Ликвидировать это наследие было не просто. «Добиться этого будет стоить, — говорил В. И. Ленин, — немалого труда. Мы — нищие люди и некультурные люди. Не беда. Было бы сознание того, что надо учиться. Была бы охота учиться. Было бы ясное понимание того, что рабочему и крестьянину ученье нужно теперь не для принесения «пользы» и прибыли помещикам и капиталистам, а чтобы улучшить свою жизнь».

В процессе строительства коммунизма, как предвидели основоположники научного коммунизма, будет возрастать разнообразие культурной жизни, а средства к жизни, средства наслаждения и совершенствования способностей человека во всевозрастающей полноте будут представляться в распоряжение каждого члена общества. Ныне мы видим, как сбывается это предвидение.

Увеличение материальной базы культуры можно проследить по многим направлениям. Огромная тяга советских людей к книге и периодической печати удовлетворяется широчайшей издательской деятельностью, невиданным ростом в городах и селах различного

типа библиотек. По всеобщему признанию, советские люди — самые активные читатели на земном шаре. Ныне в Советской стране работает более 360 тысяч различных библиотек, фондами которых ежегодно пользуются 180 миллионов человек. В прошлом году в Советском Союзе было издано более 1,3 миллиарда экземпляров книг. Социализм покончил с невежеством и темнотой, сделал достоянием народа все достижения культуры и науки.

За большими показателями советского библиотечного дела и других достижений культурной революции стоит огромная организаторская деятельность Коммунистической партии и Советского правительства. Напомним, что в 90-х годах прошлого века среди населения в возрасте от 9 до 49 лет было лишь 28,4 процента грамотных, а среди женщин — 16,6 процента. Еще более разительным было положение у народов окраин. Так, среди киргизов насчитывалось лишь 0,6 процента грамотных, среди туркмен и якутов — 0,7, среди казахов — 2 процента и т. д. Десятки народностей вообще не имели своей письменности.

Советской власти пришлось начинать с самого элементарного — с того, чтобы привлечь десятки миллионов людей к букванию, научить их читать газету, книгу, дать им самые элементарные знания. Эта задача решалась с истинно революционным размахом. Через ликбезы (школы ликвидации неграмотности), за период с 1923 по 1939 годы прошли свыше 50 миллионов человек.

Ликвидировав за короткий исторический срок унаследованную от царизма неграмотность населения, Советское государство создало условия для быстрого роста образо-

вленности всего народа. Если по данным переписи 1939 года, среди работающего городского населения СССР лиц со средним (полным и неполным) и высшим образованием было 24,2 процента, а на селе — только 6,3 процента, то перепись, проведенная в 1970 году, показала, что среднее и высшее (полное и неполное) образование имеют уже три четверти трудящихся города и половина тружеников села.

Строй капитализма и его порождение — колониализм — повинны в том, что до сих пор в мире, в основном в слаборазвитых странах, насчитывается почти 800 миллионов неграмотных мужчин и женщин, то есть более одной трети всего населения. Для США, Италии, Англии и других капиталистических стран и поныне характерна, по существу, классово-сословная система образования.

В социалистическом обществе складывается единая для всех социальных групп культура — общее достояние рабочих, крестьян, интеллигенции. Она интернациональна по своему содержанию. Интернационализм социалистической культуры сплачивает и объединяет всех трудящихся независимо от их национальной и расовой принадлежности. Победа социализма в СССР устранила извечный разрыв между культурой и народом. Книга стала постоянным спутником каждого советского человека.

Иван СЛОБОДЯНЮК,
доктор исторических наук.
(АПН).

На голубых
экранах

20 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 16.30 Программа передач. 16.31 Для малышей. «Тук-Тук». 17.00 «Рассказ о советских техниках». Документальный фильм. 17.28 «Ленинцем не числятся по списку, ленинцем становится в борьбе». Сбор пионерской дружиной школы № 4 г. Новокузнецка. Москва. 18.00 Новости. 18.15 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Перу. 2-й тайм. Передача из Киева. (В записи). 19.00 «Стреляй вместо меня». Художественный фильм. 20.15 Концерт. 21.00 «Мастера экрана». Народный артист СССР Б. Андреев. 22.25 «Объектив». Передача для фотолюбителей. 22.55 Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. Передача из Праги. 01.15 «Время». 01.45 Кубок обладателей кубков по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Берлин). Передача из Львова. (В записи). 03.15 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Финляндия. 3-й период. Передача из Праги. II ПРОГРАММА. 9.59 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. Литература. 5-й класс. «Олицетворение в повести М. Пришвина. «Кладовая солнца». 10.30 «Ленину посвящается». Документальный фильм. 10.58 «Случай с Полыниным». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

На фронтах Индокитая



Южный Вьетнам. Бойцы Народных вооруженных сил освобождения обстреливают позиции американо-сайгонских войск (снимок слева).

Лаос. Бойцы Народно-освободительной армии продолжают удерживать инициативу в

своих руках, нанося противнику значительные потери.

На снимке справа — боец из батальона связи НОАЛ ведет корректировку артиллерийского огня.

Фото ТАСС.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

(Две серии)

Сеансы: 11.30, 3.50, 6.50, 9.30.

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

(Вторая серия)

Сеансы: 10, 2.20.

Партком, шахтный комитет профсоюза и дирекция шахты имени Ярославского с прискорбием сообщают о смерти работника ламповой

ПОЛКАНОВА

Владимира Архиповича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК КРАСОТА ЛЮБВИ

Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО СЕЗОН ЛЮБВИ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ» ДЖЕНТИЛЬМЕНЫ УДАЧИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ» КОНЕЦ АТАМАНА

(Две серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

Дирекция и шахтный комитет профсоюза шахты имени Ярославского с прискорбием сообщают о смерти старейшего горняка-пенсионера

ХОДЮКА

Филиппа Илларионовича

и выражают соболезнование семье и родным покойного.

«РОДИНА» СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ЛЕГЕНДА

Сеансы: 9.30, 2.

Все столовые орса «Ленинскоголь» производят закуп картофеля от населения на семена. Цена 7 рублей 30 копеек за центнер.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13427

Заказ 3397 Тираж 27500.